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2019 YILINDA BELİRLENEN ASGARİ ÜCRET VE ASGARİ ÜCRETE İLİŞKİN 

HESAPLAMALAR 

 2019 yılında uygulanacak olan asgari ücret tutarları, 4857 sayılı İş 

Kanunu’nun 39. maddesi gereğince, iş sözleşmesi ile çalışan ve bu Kanunun kapsamında 

olan veya olmayan her türlü işçinin asgari ücretini tespit etmekle görevli Asgari Ücret 

Tespit Komisyonu’nun 25 Aralık 2018 tarihli toplantısında alınan kararla belirlenmiştir. 

 Söz konusu karara göre bir çalışanın bir günlük normal çalışma karşılığı almaya 

hak kazanacağı asgari ücret tutarı brüt 85,28 TL olarak belirlenmiştir. Brüt 85,28 TL 

olarak belirlenen günlük asgari ücret 01.01.2019-31.12.2019 tarihleri arasında geçerli 

olacaktır. 

2019 Yılında uygulanacak brüt asgari ücret tutarları 

Asgari Ücret Brüt Aylık  

01 Ocak 2019 – 31 Aralık 2019 2.558,40 TL 

I. Net Asgari Ücret Hesaplaması 

Ücretler üzerinden yapılan kesintilere ilişkin açıklamalara aşağıda yer verilmiştir. 

1.) 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 81. Maddesi’nin; 

 

 (a) bendi hükmünce % 9 Malüllük, Yaşlılık Ve Ölüm Sigortaları Primi İşçi kesintisi, 

 (f ) bendi hükmünce % 5 Genel Sağlık Sigortası Primi İşçi kesintisi,  

uygulanarak toplamda %14 oranında Sosyal Güvenlik Primi İşçi Payı kesintisi 

yapılmaktadır. 

 

2.) 4447 sayılı kanunun 49. maddesinin birinci fıkrasına göre İşsizlik Sigortası Primi İşçi 

payı % 1 olarak uygulanmaktadır. 

 

Not1:  Brüt asgari ücret üzerinden yukarıdaki maddelerde belirtilen toplam %15 oranında 

kesintinin yapılması ile gelir vergisi matrahına ulaşılmaktadır. 

 

3.) Matrah üzerinden Gelir Vergisi Kanunu’nun 94. Maddesinin birinci fıkrasına 

istinaden, (istisnadan faydalananlar hariç olmak üzere) 103. ve 104. Maddeler esas 

alınarak gelir vergisi kesintisi hesaplanmaktadır. 

 

Not2:  Gelir vergisi hesaplaması yapılırken Kümüle Gelir Vergisi Matrahının 103. Madde’ de 

belirtilen vergi dilimleri içerisinde yer aldığı aralık göz önünde bulundurulmalıdır. 

 

http://www.alomaliye.com/4857_iskanunu.htm
http://www.alomaliye.com/4857_iskanunu.htm
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Not3: Hesaplanan Gelir Vergisi tutarından Gelir Vergisi Kanunu’nun 32.maddesi uyarınca asgari 

geçim indirimi uygulanmalıdır. Asgari Geçim İndirimi ile ilgili açıklamalara sirkülerin V. 

bölümünde detaylı olarak yer verilmiştir. 

 

4.) 58 Seri No’lu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği’ne ekli 1 Sayılı Tabloda, IV. 

Makbuzlar ve Diğer Kağıtlar bölümünün 1/(b) maddesine istinaden brüt ücretlerden 

(Binde 7,59) oranında damga vergisi kesintisi yapılmaktadır. 

 

 Yukarıdaki maddelerde açıklanan kesintilere ilişkin brüt asgari ücret üzerinden 

yapılan örnek hesaplama aşağıda sunulmuştur. 

 

  

SGP İşveren 
payı (% 20,5) 

 Brüt asgari ücret 2.558,40 TL 

 Sosyal güvenlik primi işçi payı (% 14) 358,18 TL 

 İşsizlik sigortası primi işçi payı (% 1) 25,58 TL 

 Gelir vergisi matrahı 2.174,64 TL 

 Hesaplanan gelir vergisi (% 15) 326,20 TL 

 Asgari geçim indirimi (Bekâr) (-) (191,88 TL) 

 Kesilecek gelir vergisi 134,32 TL 

 Damga vergisi (Binde 7,59) 19,42 TL 

 Kesintiler toplamı 537,50 TL 

 Net asgari ücret 2.020,90 TL 
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II. İşverene Maliyetin Hesaplanması 
 
 İşverenin kendisine bağlı olarak çalıştırdığı bir işçinin işverene maliyetini 

oluşturan kalemler aşağıda açıklanmıştır. 

 

1.) 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 81. Maddesi’nin; 

 

 (a ) bendi hükmünce % 11  Malüllük, Yaşlılık Ve Ölüm Sigortaları Primi İşveren payı, 

 (c ) bendi hükmünce %   2   Kısa Vadeli Sigorta Kolları Primi,  

 (f  ) bendi hükmünce % 7,5 Genel Sağlık Sigortası Primi İşveren payı,  

uygulanarak toplamda %20,5 oranında Sosyal Güvenlik Primi İşveren Payı kesintisi 

yapılmaktadır. 

 

2.) 4447 sayılı kanunun 49. maddesinin birinci fıkrasına göre İşsizlik Sigortası Primi 

İşveren payı % 2 olarak uygulanmaktadır. 

 

 Yukarıdaki maddelerde açıklanan kesintilere ilişkin brüt asgari ücret üzerinden 

yapılan işverene maliyetin örnek hesaplaması aşağıda sunulmuştur. 

 

  
SGP İşveren 
payı (% 20,5) 

SGP işveren 
payı (% 15,5)* 

Brüt asgari ücret 2.558,40 TL 2.558,40 TL 

Sosyal güvenlik primi işveren payı  524,47 TL 396,55 TL 

İşsizlik sigortası primi işveren payı (% 2) 51,17 TL 51,17 TL 

Toplam maliyet 3.134,04 TL 3.006,12 TL 

 
Not4: 5510 sayılı Kanun'un 81. maddesinin (ı) bendine göre, bentte belirtilen şartları sağlayan 
işverenlere, SGK primi işveren payında 5 puanlık indirim sağlandığı için, yukarıdaki hesaplamada 
SGK primi işveren payı(*) (% 20,5 – 5 Puan =) % 15,5 olarak dikkate alınmıştır. 
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III. Kapıcı Maaşı Hesaplaması 

 Kapıcılar, 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 23. maddesi gereğince Gelir 
Vergisinden, 488 sayılı Damga Vergisi Kanununun (2) Sayılı Tablonun IV. bölümünün 
(34) numaralı fıkrası gereğince Damga Vergisinden muaf tutulmaktadır.  

Yukarıdaki açıklamaya paralel olarak kapıcılara ilişkin örnek maaş hesaplaması aşağıda 
sunulmuştur. 

KAPICI ÖZET MAAŞ HESABI 
01.01.2019 
31.12.2019 

Brüt ücreti   2.558,40 TL  

İşçi SGK Primi (%14) 358,18 TL 

İşsizlik Sigortası Primi (%1) 25,58 TL 

Gelir Vergisi (% 0)               -   TL  

Damga Vergisi (%0,0)               -   TL  

Kesintiler Toplamı      383,76 TL  

Net Ücret  2.174,64 TL  
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IV. Öğrenci, Aday Çırak ve Çıraklara Ödenecek Asgari Ücret 
 
 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu’nun 25. maddesinde, aday çırak, çırak ve 

işletmelerde meslek eğitimi gören öğrencilere ödenecek ücret ve bu ücretlerdeki 

artışların; aday çırak ve çırağın velisi veya vasisi veya kişi reşit ise kendisi; öğrenciler 

için okul müdürlüğü ile işyeri sahibi arasında Bakanlıkça belirlenen esaslara göre 

düzenlenen sözleşme ile tespit edileceği hükmü yer almaktadır. 

 

 Maddenin devamında ise işletmelerde meslek eğitimi gören örgün eğitim 

öğrencilerine, asgari ücretin net tutarının;  

 

 20 ve üzerinde personel çalıştıran işyerlerinde % 30'undan,  

 20’den az personel çalıştıran işyerlerinde %15'inden,  

 Aday çırak ve çırağa asgari ücretin %30'undan, 

 aşağı ücret ödenemeyeceği belirtilmektedir. 

 

ÇIRAK ASGARİ ÜCRETİ 
01.01.2019 
31.12.2019 

Brüt asgari ücret * % 30   767,52 TL  

 
Not5: Mesleki Eğitim gören öğrencilere yapılacak olan ödemelere ilişkin hesaplama, net asgari 
ücretten asgari geçim indirimi düşülerek, kalan tutarın iş yerinde çalışan personel sayısına göre 
belirlenen oran ile çarpılması suretiyle uygulanmalıdır. 
 

01.01.2019-31.12.2019 - (2.020,40-191,88) * %30 =  548,56 TL 
 

ÖĞRENCİ ASGARİ ÜCRETİ Oran 
01.01.2019 
31.12.2019 

Yirmi ve Üzerinde Personel 
Çalıştıran İşyerlerinde  

(%30) 548,56 TL 

Yirmiden Düşük Sayıda 
Personel Çalıştıran İşyerlerinde 

(%15) 274,28 TL 
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V. Asgari Geçim İndirimi 
 

193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 32. Maddesi gereğince; Ücretin gerçek usulde 

vergilendirilmesinde asgarî geçim indirimi uygulanır. 265 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel 

Tebliği’nin uygulama esasları bölümünde yapılan açıklamalara göre asgarî geçim 

indirimi; ücretin elde edildiği takvim yılı başında geçerli olan asgarî ücretin yıllık brüt 

tutarı üzerinden; 

 

 Mükellefin kendisi için % 50, 

 Çalışmayan ve herhangi bir geliri olmayan eşi için % 10, 

 Çocukların her biri için ayrı ayrı olmak üzere ilk iki çocuk için % 7,50, 

 Üçüncü çocuk için %10, 

 Diğer çocuklar için % 5,   oranında hesaplamaya tabi tutulur. 

 

 İndirim tutarının tespitinde mükellefin, gelirin elde edildiği tarihteki medenî hali 

ve aile durumu esas alınır. 

 

Örneğin; Evli, eşi çalışmayan ve iki çocuğu olan bir ücretlinin, 2019 yılında 

yararlanabileceği aylık asgari geçim indirimi tutarı aşağıdaki şekilde hesaplanmaktadır. 

 

2019 Ocak ayı brüt asgari ücretin yıllık tutarı (2.558,40 x 12) 30.700,80 

Asgari geçim indirimi oranı (Ücretlinin kendisi) 50% 

Asgari geçim indirimi oranı (Ücretlinin çalışmayan eşi) 10% 

Asgari geçim indirimi oranı (Ücretlinin iki çocuğu) 15% 

Asgari geçim indirimi matrahı (30.700,80 x % 75) 23.025,60 

Yıllık asgari geçim indirimi tutarı (23.025.60 x % 15) 3.453,84 TL 

Aylık asgari geçim indirimi tutarı (3.453,84 / 12) 287,82 TL 
 
 
 
 Yukarıda yer verilen açıklamalara ve örnek hesaplama yöntemine göre, evli 

çalışanların 2019 yılında aylık olarak yararlanabilecekleri asgari geçim indirimi 

tutarları, eşin çalışıp çalışmaması ve sahip olduğu çocuk sayısı dikkate alınarak (5 

çocuğa kadar) aşağıdaki tabloda gösterilmiştir. 
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Çalışanın Medeni Durumu 
İndirim 

Oranı (%) 

2019 yılı aylık 

indirim tutarı (TL) 
Bekâr ve çocuksuz 50 191,88 

Evli, eşi çalışmıyor 60 230,26 

Evli, eşi çalışmıyor, 1 çocuklu 67,5 259,04 
Evli, eşi çalışmıyor, 2 çocuklu 75 287,82 

Evli, eşi çalışmıyor, 3 çocuklu 85 326,20 
Evli, eşi çalışmıyor, 4 çocuklu 85 326,20 

Evli, eşi çalışmıyor, 5 çocuklu 85 326,20 
Evli, eşi çalışıyor 50 191,88 

Evli, eşi çalışıyor, 1 çocuklu 57,5 220,66 

Evli, eşi çalışıyor, 2 çocuklu 65 249,44 
Evli, eşi çalışıyor, 3 çocuklu 75 287,82 

Evli, eşi çalışıyor, 4 çocuklu 80 307,01 
Evli, eşi çalışıyor, 5 çocuklu 85 326,20 

Bekâr 50 191,88 
Bekâr, 1 çocuklu 57,5 220,66 

Bekâr, 2 çocuklu 65 249,44 

Bekâr, 3 çocuklu 75 287,82 
Bekâr, 4 çocuklu 80 307,01 
Bekâr, 5 çocuklu 85 326,20 

Not: Bu hesaplamalarda Gelir Vergisi Kanunun 103. maddesinin ilk dilimindeki %15 vergi oranı 
esas alınmıştır. 

 
 
 
 
 
 

 

Saygılarımızla, 


